



El Ministro de Educación emprende el regreso a Madrid

AVILA, 9. — El Ministro de Educación Nacional antes de emprender el regreso a Madrid visitó los lugares teresianos y colecciones artísticas del Palacio de Benavites, en el límite de la provincia fue despedido por el Gobernador Civil y primeras autoridades locales. — Cifra.



Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS
AÑO XXI - NUMERO 6.714 CASTELLON DE LA PLANA, MIERCOLES 10 SEPTIEMBRE 1958 - PRECIO: 120 PESETAS.
DEPOSITO LEGAL CS. 6 1.958 REDACCION Y ADMON. A. CERNUDA Y VELASCO. - TELFS. 1892 Y 1811

Selwyn Lloyd termina sus vacaciones en la Costa Brava

BARCELONA, 9. — Ha salido para Londres, en avión, Mr. Selwyn Lloyd, Ministro de Asuntos Exteriores de la Gran Bretaña, que ha dado por finalizadas sus vacaciones en la Costa Brava. Acudieron a despedirle el Conde General de la Gran Bretaña en Barcelona, el Delegado de Turismo y otras personalidades. — Cifra.

El Ministro Secretario preside la reunión del Consejo Provincial del Movimiento en La Coruña

Pasó revista a las cuestiones y problemas de interés político nacional

LA CORUÑA, 9. — En la sala de juntas de la Delegación Provincial de Sindicatos se ha reunido el Consejo Provincial del Movimiento bajo la presidencia del Ministro Secretario General, señor Solís Ruiz. Primeramente el Jefe Provincial, señor Martín Freire, pronunció unas palabras en las que expresó la adhesión de la Falange al Caudillo de España y de la ciega al señor Solís Ruiz, fiel seguidor de sus consignas. Anadió que merced a la labor del señor Solís Ruiz en pro de la unidad ha conseguido que los hombres de buena voluntad miren al Movimiento con ojos de comprensión y simpatía.

El ministro, después de agradecer las palabras pronunciadas anteriormente por el Jefe Provincial mantuvo un amplio cambio de impresiones con los consejeros dando las orientaciones precisas para la mejor marcha del Movimiento en el servicio al Caudillo de España. Pasó revista a cuestiones y problemas de interés político nacional y sostuvo un animado diálogo con los consejeros, que se desarrolló en un ambiente de franca colaboración y camaradería. — Cifra.

Si la VII Flota norteamericana es atacada, ésta responderá adecuadamente

Las baterías rojas han disparado 2.523 cañonazos sobre las islas Quemoy en menos de tres horas. Rusia ha reconocido el límite de 12 millas de las aguas jurisdiccionales de la China comunista

TAIPEH, 9. — Las baterías rojas han disparado contra las islas Quemoy, Taitán y Erhitan, 2.523 cañonazos desde las 4:30 hasta las siete de la mañana (hora local), según un comunicado del Ministerio Nacionalista de Defensa. Mientras tanto, la radio comunista de Pekín continúa lanzando acusaciones contra los Estados Unidos y afirma que los comunistas chinos rechazarán cualquier ataque nacionalista norteamericano contra el continente. — Efe.

UNA OPORTUNIDAD DE EXITO
TOKIO, 9. — El dirigente comunista chino Mao Tse Tung, declaró ayer que existe una oportunidad de éxito en las conversaciones a nivel de embajadores con los representantes de los Estados Unidos en Polonia, si ambas partes "muestran su sinceridad". Pero, al mismo tiempo, Mao dirigió un violento ataque

Dos bombardeos norteamericanos chocan en el aire cerca de Washington

Por lo menos ocho de los quince tripulantes han resultado muertos

Un "Superconstellation" se ha estrellado en el Japón sin que se tenga esperanzas de que hayan supervivientes

SPOKANE (Washington), 9. — Dos bombarderos a reacción "B-52" se estrellaron, incendiándose, cerca de la base aérea de Fairchild, en esta localidad. Testigos presenciales han declarado que uno de los aviones procedía al despegue mientras que el otro se disponía a aterrizar y que, al parecer, se produjo un choque entre ambos, en el aire, muy cerca de la pista.

SE CONFIRMA LA NOTICIA
SPOKANE (Washington), 9. — Se ha confirmado que los dos aviones de bombardeo B-52, a reacción, chocaron en el aire antes de estrellarse junto a la base aérea de Fairchild. Un testigo, dijo haber visto tres paracaidas poco después del accidente.

No se ha determinado oficialmente el número de víctimas. Cada aparato suele llevar seis miembros de tripulación. — Efe.

LOS PRIMEROS MUERTOS DEL ACCIDENTE
SPOKANE (Washington), 9. — Funcionarios de las fuerzas aéreas han declarado que, por lo menos, ocho de los quince tripulantes que iban a bordo de los dos bombarderos B-52, que chocaron en el aire, han resultado muertos. Otros tres tripulantes no han podido ser hallados y se cree han perecido. Cuatro hombres consiguieron arrojarse en paracaidas, pero uno de ellos, el capitán David

SE ESTRELLA UN "SUPER-CONSTELLATION"
TOKIO, 9. — Un "Superconstellation", de los EE. UU., se ha estrellado, incendiándose, contra las montañas de Tanawala, cerca de la bahía de Sagami. El avión, comercial de la "Tiger Airline", fue pilotado por las fuerzas aéreas. Se cree que no hay supervivientes.

ATERRIZAJE FORZOSO DE UN AVION DE PASAJEROS
NUEVA YORK, 9. — Un avión de la Pan American, con 72 viajeros a bordo, entre ellos Borden Stevenson, hijo de Adlai Stevenson, se vio obligado a hacer un aterrizaje forzoso en la bahía del Ganso (Labrador), debido a una avería en los motores.

El avión, un D-7, de cuatro motores, se hallaba sobre el Atlántico, cuando ocurrió la avería. Un segundo avión fue enviado desde Nueva York, para recoger a los pasajeros. — Efe.

Las teorías han dejado paso a las obras

Por JAIME NOS RUIZ

En la discrepancia sobre si la política es arte o ciencia, tal vez las dos opiniones tengan algo de verdad. Porque parece que la política haya que ser primero una elocución teórica, que luego con la acción se lleve a la práctica. "Acción sin pensamiento es pura barbarie", se ha dicho; y en ningún caso más que en el estado de barbarie, es posible siquiera la acción sin un mínimo de pensamiento, sin un algo de elaboración previa, de planes de actividad.

Pero no hay duda de que la política no puede quedar en pura ciencia al limitarse demasiado en las elocuciones teóricas. Ha de pisarse pronto al arte, a la acción, a la puesta en práctica de las ideas, a las realizaciones de los planes elaborados, y por mucho que en un momento dado la lucha política lo sea en torno a ideas, no hay duda de que no lo es por las ideas mismas, por las ideas en sí, sino porque la acción posterior será consecuencia de ellas, y porque en ellas se conseguirán esas ideas, y se puede ver la acción a realizar, que las ideas políticas aspiran a crear. Pero para ello, el fuego y la fuerza de estas ideas ha de volcarse en los motores de la vida diaria a través de empeños tenazmente mantenidos, en obras fervorosas y decididamente emprendidas.

Tal vez podríamos decir que los puentes fueran en torno a las ideas cuando se hallan hundidos en crisis que las desorientan, cuando sus gentes se desorientan tras banderas opuestas o ideológicas contrarias que les impiden agruparse y eficacia en la acción diaria en la vida cotidiana, marcando los objetivos en las sucesivas etapas de su desarrollo. Pero cuando la crisis se ha superado, cuando el pueblo se ha decidido no formularla sino efectivamente por unas ideas preferidas a todas las demás porque confía en lo que esa idea, esa ha de darle, las teorías, las elaboraciones políticas dejan paso a una acción arrolladora, que en tanto es fructífera y ambiciosa en cuanto las ideas y los planes previos fueron los que a aquel pueblo necesitaba.

En España creemos encontramos hoy en este momento. Algunos se extrañan de que las gentes se ocupen poco de las cuestiones que por mucho llamamos "políticas"; y no hay motivo de extrañeza porque en realidad las que se ocupan, porque ocuparse de política hoy no es como en el pasado ocuparse del pensamiento, de las ideas de los gentes, puesto que en el orden práctico los españoles, conscientemente unos o inconscientemente otros, pensamos casi todos de modo muy semejante respecto a las grandes ideas centrales. La política hoy, superada nuestra gran crisis ideológica nacional, ha entrado en la fase de obras, y de ellas es lo que se ocupa y si que se preocupa la gente, porque las obras nos afectan más a todos cada día y porque las obras, las grandes y las menudas obras de la política nacional, provincial y local, son lo más importante

contra lo que llamó la "agresiva política de los Estados Unidos". El presidente del Gobierno comunista chino, que hablaba en la sesión de clausura del Consejo Supremo del Estado, celebrado en Pekín, se refirió solo brevemente a las proyectadas conversaciones chino-norteamericanas en Varsovia y dijo: "Si ambas partes demuestran sinceridad en sus deseos de resolver sus problemas, yo creo que las conversaciones darán algunos resultados". — Efe.

RUSIA RECONOCE LOS LIMITES DE DOCE MILLAS
LONDRES, 9. — La Unión Soviética ha reconocido los límites de doce millas de las aguas territoriales de la China roja, que incluye a Formosa, según anuncia Radio Moscú.

La emisora comunista agregó que una nota en tal sentido fue entregada en el Ministerio de Asuntos Exteriores en Pekín por el encargado de negocios soviético Antonov. — Efe.

LA VII FLOTA CONTESTARA SI ES ATACADA
WASHINGTON, 9. — El secretario de Estado, Foster Dulles, dijo a los periodistas que los barcos de la VII Flota que escoltan a los buques de abastecimiento nacionalistas chinos contestarán adecuadamente si fueran atacados por los comunistas chinos e indicó también que la decisión norteamericana de mantener a sus barcos dentro del límite de tres millas frente a las islas costeras no es el reconocimiento de las reclamaciones comunistas sobre las islas "El límite de tres millas es el límite de las aguas nacionales alrededor de Quemoy, desde el punto de vista del Gobierno norteamericano".

Dijo Dulles que la razón práctica de detenerse los barcos en ese límite es evitar el peligro de pensarse al alcance del fuego de los cañones comunistas y evitar un conflicto armado antes de que el Presidente tome la decisión de intervenir.

A continuación, se negó a hacer comentarios sobre las críticas hechas por el ex secretario de Estado, Acheson, pero dijo que no se trata de las dos islas, sino de la postura de Estados Unidos en el mundo libre que trata de impedir la expansión del comunismo y afirmó que lo

El poble "ón español en la «Expo», visitado por la Reina Isabel de Bélgica

BRUSELAS, 9. — La Reina Isabel de Bélgica ha visitado el pabellón español en la Exposición Internacional. Fue recibida por el Comisario español Sr. García Sáez, que le mostró el cuadro del Apóstol Santiago, de Dalí, y la sección cultural del pabellón.

Ciudad del Vaticano, 9. — El Papa Pío XII ha aconsejado a todas las naciones que establezcan centros de consulta médica sobre problemas hereditarios.

El Sumo Pontífice, en un discurso hecho público hoy, dice que tales centros pueden evitar "tragedias familiares" gracias a consejos dados a tiempo a prometidos y matrimonios sobre los posibles riesgos de los trastornos

hereditarios. Al mismo tiempo, el Padre Santo pone en claro que dichos centros no necesitan alentar, ni alentarán, el control de la natalidad, al cual se opone firmemente la Iglesia. Tales centros, dice, se limitarán a exponer los hechos a los matrimonios y dejarán que estos decidan si deben o no tener hijos. De hecho, agrega Su Santidad, las consultas médicas renovadas animan a las parejas a tener hijos por

que comprueban que los peligros hereditarios son menores de lo que esperaban.

El discurso, revelado hoy, fue pronunciado por el Sumo Pontífice en su residencia de Castelgandolfo, ante los doctores que asisten al Congreso internacional de transfusiones de sangre. El Papa tenía intención de dirigirse al discurso a los doctores de sangre el viernes próximo.

Informados acerca del peligro y de su extensión los padres pueden entonces tomar una decisión que será "eugenética" o "ilicéptica", según el factor hereditario considerado. Los medios eugenéticos "mejoran la raza"; los medios ilícépticos previenen la "degeneración de las cualidades hereditarias". Si deciden tener más hijos, su decisión es "eugenética", significando que no propagarán más el gene defectuoso al no engendrar hijos engendrar un niño portador del gene defectuoso. Si, como ocurre usualmente, las probabilidades de engendrar un niño portador del defecto son menores de lo que temían, puede suceder que declinan tener más hijos. Esa decisión es "ilicéptica" porque propagarán el gene defectuoso en vez de detener su difusión. En efecto, el resultado de las consultas genéticas es alentar a los padres a tener más hijos de los que habrían tentado sin consultar, porque las probabilidades de un resultado infortunado son menores de lo que creían antes.

Como resultado, añadió Su Santidad, la consulta misma puede ser considerada "ilicéptica" porque, prácticamente, alienta a engendrar niños cuando el peligro de defectos hereditarios existe pero es pequeño. "Pero — agregó — debe considerarse que las personas que están lo suficientemente preocupadas por el futuro como para pedir consejo tienen un alto concepto de sus deberes paternales. Desde un punto de vista moral, sería deseable que tales casos se multiplicaran". — Efe.

El Caudilla recibe la Medalla de la Provincia de Lugo



LUGO. — El presidente de la Diputación, en el momento de imponer a S. E. el Jefe del Estado la I Medalla de la Provincia, acto seguido recibió el título de Alcalde perpetuo de Lugo y las conclusiones del II Consejo Económico Sindical. — (Telefoto Cifra Gráfica).

Ministro de Educación Nacional, Salamanca

CA. 8. — Proponente de España llega esta ministro de Educación amarada Jesús Rubio, del Director General Primaria, señor Te y del Director General Enseñanza Laboral, señor el Gobierno Civil fue or el Gobernador y ciudades, celebrándose en honor del Millón fue observado ena. Mañana recurren de la provincia de Salamanca para una...

AYER

No quiere marcharse el calor. Sin embargo noticias "ideológicas" nos aseguran que para diem...

CENTROS OFICIALES

Gobierno Civil

El Jefe provincial y Gobernador Civil, camarada José Antonio Serrano Montabá, recibió ayer las siguientes visitas...

Ayuntamiento

SESION DE LA PERMANENTE. Para esta mañana a las nueve ha sido convocada la Comisión Municipal Permanente con arreglo al siguiente orden del día:

FARMACIAS GUARDIA

Hoy estarán de guardia las Farmacias: FELICIO, P. de la Paz, 9 MARTIN, Aven'da L'dón, 12

CUPON Pro-Ciegos

En el sorteo celebrado en el día de ayer ha sido premiado el número 312.

Anuncios Económicos

AVICOLA JORDAN, Pollos, parras, razas; Incubación a comisión. Amado I, 8 - Casic. 116n. SE NECESITA planta baja para poner Industrias Plásticas. Horas de visita de 1 a 2. Razón: C. Cervantes, 3.

CATOLICIDAD

Los Obispos del miedo

A lo largo de la Historia siempre hay algún miembro de Cristo que se halla en el trance de Gestemani. Lo peor del huerto de los Olivos no es el estallido biológico interior de Cristo, que le hace sudar sangre, porque esta hemorragia es, en cierto sentido, una expresión, una trágica liberación. Lo peor es el encogimiento, la "carne de gallina", el miedo. Cristo mismo tuvo miedo. "Coepit pavere", escribe misteriosamente San Lucas.

Ahora, en un lugar de China, el poder de las tinieblas ha montado un "Gestemani 1958". Os estoy hablando de una triste noticia para todos los cristianos. Se trata de esa consagración ilícita de cuatro obispos chinos, que han recibido la alta jerarquía episcopal de manos de Mons. Pi Shushih, arzobispo de Moukden (Shenyang), que se titula "Presidente de la Asociación Patriótica Nacional".

SANTORAL SANTOS DE HOY. - NUESTRA SEÑORA DE LAS MARAVILLAS. - Sr. Nicolás de Tolentino, Hilario, Pedro, Salvo, Félix, Luciano, Víctor, Clemente y Cándida. MISA DEL DIA. - De San Nicolás de Tolentino.

SANTOS DE MAÑANA. - Sr. Práxedes, Jacinto, Vicente, Diomedes, Emiliano y Teodoro. MISA DEL DIA. - De la dominica anterior y segunda oración de Sr. Práxedes y Jacinto. O bien misa de los Ss. Mártires y segunda oración de la dominica.

Miércoles, misas desde las 6:30 hasta las 11 de la mañana. Por la tarde, a las 8, santo rosario. Mañana, misa conmemorativa a las 6:30 y 8. Por la tarde, a las 6:30, hora santa, rosario y reserva. SAGRADA FAMILIA. - Hoy, miércoles, misas a las 6, 7:30 y 9. Por la tarde, a las 8:30, santo rosario.

Mañana, a las 6, misa conmemorativa. Por la tarde, a las 8, hora santa con sermón. SANTISIMA TRINIDAD. - Hoy, miércoles, misa desde las 6 hasta las 11 de la mañana. Por la tarde, a las 8, santo rosario. Mañana, a las 8, misa conmemorativa. Por la tarde, a las 8, hora santa.

SANTUARIO DE NUESTRA SEÑORA DEL LIDON. - Dignos laborables la misa a las ocho y media de la mañana. Por la tarde, a las seis y media, santo rosario y visita a nuestra Señora Patrona. CUARENTA HORAS. - Hoy, en las Menas Capuchinas. Mañana, en Santa María.

EL TIEMPO EN CASTELLON

(DATOS FACILITADOS POR EL OBSERVATORIO METEOROLOGICO) BOLETIN CORRESPONDIENTE A LAS SIETE DE LA TARDE DE AYER

Temperatura mínima: 20 grados a las 5 horas 10 minutos. Temperatura máxima: 28,5 grados a las 8 horas 30 minutos. Humedad relativa a 7 y 13 horas: 85 y 58 grados respectivamente.

NOTICARIO

Número de cabezas de ganado sacrificadas ayer y ayer en el Matadero Municipal: Lanar y cabro mayor 10, Lanar y cabro menor 150, Lanar y cabro lechal 74, Terneras 24, Cerda 65, Total 328, Equino 12.

Por el Gobierno Civil ha sido aprobado el expediente incoado por el Ayuntamiento de Cuevas de Vinuela para la concesión de pensión de vejez a favor de doña Belles Gómez, viuda del que fué Secretario de dicho ayuntamiento D. Joaquín Jáñez Alvarez, y en virtud del borrador acordado entre los varios ayuntamientos que sirvió de base para el presente la cantidad de 817,00 pesetas más dos céntimos extraordinarios.

D. Juan Peláez Marmanet, de Almorós, ha solicitado de la Delegación de Industria, Insular y Fomento de recortar dos máquinas Ariflex, una máquina de coser y otros elementos en su fábrica de 95 Tm. de punta anualmente, con la ampliación se disminuirá esta producción y el capital de 251.000 pesetas, con lo ampliado aumentará en 245.000 pesetas y D. Marcelino Bonifaz Muñoz, de Villaroz, instalar una fábrica de harinas de 60.000 Kg. anualmente y el capital es de 288.000 pesetas.

CARTELERA PARA HOY

EMPRESA ESYDE S. L. SABOYA. - "El Seductor". AM. REX. - "La Gran Jugada". AM. RIÁLTO. - "Los ladrones somos gente honrada" y "El hombre de Laramie". TM. TERRAZA RIBALTA. - "El Kín de plata" y "Los amantes del desierto". TM. TERRAZA PLANAMAR. - "Los ladrones somos gente honrada" y "El hombre de Laramie". TM. PLAZA DE TOROS. - "El Amor de D. Juan" y "La Sopecha". AM.

Hoy miércoles, a las 7 tarde reapertura de 'EL CAPRICHIO'

En medio, 11

Rogad a Dios en caridad por el alma de DON ANTONIO CATALA FONT (Industrial molinero) Que falleció el pasado día 6 A los 74 años de edad habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad R. I. P. Sus apenados hijos, D. Antonio y Doña Francisca hijos políticos, Doña Rosita Quintana, Ramos y M. Antonio Acot, Gargallo; nietos, hermanos políticos, primos, sobrinos y demás familia, al recordar a sus amistades esta irreparable pérdida, suplican se tengan presente sus oraciones y asistan al Santo Rosario, que por el retorno descanso de su alma se rezará hoy miércoles, día 10, y dos días siguientes en las Nieves de la noche en la Capilla de la Purísima Sangre, por lo que quedamos muy agradecidos. Las Misas ya serán anunciadas oportunamente. (Castellón, 10 de septiembre de 1958. No se habla particularmente)

SUCESOS

CASTELLON ASISTIDOS EN EL HOSPITAL PROVINCIAL

Por los facultativos de guardia han sido asistidos Pedro Mariu Vivás, de 12 años, de fractura cerrada, antebrazo izquierdo y erosiones en cara, producidas por caída de una higuera, reservado y Miguel Hernández Vainós, de 67 años, de Zorita del Maestrage, de probable fractura de columna lumbar, producida al caerse de un árbol, grave.

JERICA DOS HUERTOS Y UN HERIDO EN ACCIDENTE DE CIRCULACION

En el kilómetro 44, hectómetro 6 de la carretera general Sagunto-Burjassot, ocurrió un sensible accidente de circulación. Transaba por dicha carretera con dirección a Valencia, procedente de Burjassot, con cargamento de 6.500 kilogramos de patatas el camión matrícula Madrid 9.004, propiedad de Benedito Díez Lomba, vecino de Olcabete (Logroño) conducido por Gregorio Fernández Alonso, de 25 años vecino de Encarnob (Burgos), el cual era acompañado de Mariano Díez Bravo, de 18 años natural de Añesabe (Logroño), en compañía de ayudante y Pablo Rubio Morón, de 25 años de la misma provincia, como propietario de la mercancía.

Señaló que debido a la gran pendiente que existe desde el punto de Erraguado, al pueblo de Jérica, no pudo el conductor el camión y amparar la marcha al llegar a las proximidades del pueblo por lo que se arrojó a la izquierda rodando las dimensiones existentes, yendo a chocar contra la casa número 10 de la calle de Torreta empotrándose en ella y produciendo graves lesiones de consideración en el mismo.

Gregorio Fernández Alonso resultó con una herida incisa en la zona de la frente de longitud en antebrazo izquierdo, contusión de rodilla izquierda y erosiones en frente de cara. Resultó herido: Mariano Díez Bravo, fractura de base de cráneo; Pablo Rubio Morón, contusión de la base craneana con salida de la masa encefálica falleciendo los dos más tarde.

ALCALA DE CHIVERT VARIOS ACCIDENTES AUTOMOVILISTICOS

Cuando el vecino de Madrid Roberto Caballero Bonet, de 27 años, conduciendo un camión matrícula M-117.577, en el que llevaba para el mercado siete automóviles marca "Seat", nuevos, al llegar al Km. 113 de la carretera Castellón-Vinaroz, debido a que había llovido un poco y la calzada estaba mojada, el romboque en que llevaba cuatro de los automóviles citados, patinó volcando, desprendiéndose de los vehículos, yendo a parar a una finca próxima. No hubo desastres personales. Cuatro de los automóviles resultaron con abolladuras múltiples valorándose los desperfectos en unas 50.000 pesetas.

SE PRENDE FUEGO A UN VEHICULO

En la misma carretera Inocencio Pérez Pina, de 33 años, vecino de Sabadell, conduciendo un coche de su propiedad matrícula MU-9.959, acompañado de su esposa y dos hijos, al llegar al kilómetro 113, por existir en este punto una bajada muy pronunciada, se reventó la rueda anterior izquierda volcando y prendiéndose rápidamente fuego al vehículo. Todos los ocupantes fueron salvados por el fuego, dedicándose a extinguir el mismo con contenido más que suficiente del vehículo, quemándose el resto del vehículo y su contenido. Resultó con lesiones en diversas partes del cuerpo la esposa María Muñoz Cabero.

Muchos otros accidentes pero fundamentalmente de escasa importancia.

TEATRO CINE SINDICAL

HOY A LAS 7:30 Y 10:30 la extraordinaria producción musical en Agfacolor y pantalla panorámica. Tú eres música

Por Caterine Valente y Paul Hubschmid Autorizado, mayores

SINDICATO PROVINCIAL TRANSPORTES Y COMUNICACIONES

TELEFONOS DE TAXIS

Se pone en conocimiento del público que, motivado por la ampliación de la Red Telefónica, han sufrido variación la numeración de los teléfonos en las paradas de taxis, siendo en la actualidad los que a continuación se detallan, a donde pueden llamar los señores usuarios para que sean atendidos los servicios.

SERVICIOS DIURNOS Parada Plaza M. Agustina. - Tono. 3540. Plaza del Rey. - Tono. 3542. Plaza Gal. Sanjurjo. - Tono. 3543. Calle Gal. Aranda. - Tono. 3544. Plaza de la Victoria. - Tono. 3541. (frente a Telefónica) (Próxima instalación). Estación RENFE. - Tono. 3560. (Próxima instalación).

SERVICIOS NOCTURNOS Parada Plaza Mayor. (Ayuntamiento). - Tono. 2788. Estación RENFE. - Tono. 3560.

Normalice su estómago

...tomando en las comidas, a continuación del postre, o una hora después, en plena digestión, una cucharada del Elixir Estomacal Saiz de Carlos, y notará que sus digestiones se normalizan.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

NOTAS de SOCIEDAD

Enlace Nébot Andrés Verna de Gargallo y de Azara

En la Torre Gil de Federico, sita en Roquetas (Tarragona), mansión señorial de la concejala y distinguida familia de nuestra ciudad, los señores de Verna Urbarrí, descendientes de los marqueses de N. Diana y del Conde de Azara, así como de la condesa de Burela, heroína de los sitios de Zaragoza, hija de los Virreyes de Aragón, de la Casa de Cuara y Villahermosa, contrajeron matrimonio a las doce de la mañana del pasado lunes en el domicilio comercial de esta capital y particular amigo nuestro D. Manuel Neot Andrés y la encantadora señorita María del Pilar Verna de Gargallo y de Azara, cu-

ya natural Leizaola fue realizada, cabe en las nupcias, gracias a la original y dichosa mano de la concejala y distinguida familia de nuestra ciudad, los señores de Verna Urbarrí, descendientes de los marqueses de N. Diana y del Conde de Azara, así como de la condesa de Burela, heroína de los sitios de Zaragoza, hija de los Virreyes de Aragón, de la Casa de Cuara y Villahermosa, contrajeron matrimonio a las doce de la mañana del pasado lunes en el domicilio comercial de esta capital y particular amigo nuestro D. Manuel Neot Andrés y la encantadora señorita María del Pilar Verna de Gargallo y de Azara, cu-

Los teléfonos de Mediterraneo

Desde hoy miércoles han quedado ya instalados en nuestro nuevo domicilio en la Avda de Cervantes y Velasco los servicios telefónicos. Corresponden éstos a los mismos números que teníamos anteriormente, que son: Redacción ... 1802 Administración ... 1811

Seductor

Las películas que tienen por fundamento la interpretación personalísima de un solo artista, necesitan, para no caer en la vulgaridad o resultar monótonas, además de primerísima magnitud, y además temas que les permitan, por sí mismos, llenar suficientemente un asunto y la dimensión habitual de una cinta. Y si esos actores abundan demasiado en los temas y géneros son fáciles de hallar.

"El seductor" es una película en la que paga hay fuera de Alberto Sordi. El magnífico actor italiano realiza un prodigio interpretativo, con rasgos geniales y momentos inspiradísimos, pero no es bastante para mantener la película, cuyo asunto también resulta bastante manido, aunque tenga matices originales. El hombre que se cree un Don Juan y hasta aventuras en cuantas mujeres halla al paso, para acabar entredado en una maraña sin salida, ha sido llevado a la pantalla con bastante frecuencia. En "El seductor" se le da una versión enteramente fiel al tono del cine italiano, y el conquistador es un hombre pródigo en frases, en imaginación, e inventar complicaciones con desparpajo que parece fuera de lo real, y víctima de todo lo cual acaba, por muchas coincidencias desverguenzas, descubierto. Pero como en la novela rosa, todo termina felizmente, y la esposa admite que su marido en el fondo es bueno y aunque bien vigilado. "El seductor" sigue martirizando por la playa de los enamorados.

Como decimos, la interpretación de Alberto Sordi es buena, pero su labor no es suficiente para mantener el interés de toda una película aunque no sea, como esta, demasiado larga. BASTUECO.

Los contrayentes, familiares e invitados se trasladaron después al Hotel Sibici, de Tortosa, en el cual les fué servido un magnífico almuerzo, que transcurrió en un ambiente de natural alegría.

Cumplidos los rituales propios del almuerzo, donde hubo brío y primer corte a la carta nupcial, los jóvenes esposos emprendieron su viaje de bodas, trasladándose a Barcelona, desde donde iniciarán una gira de luna de miel en el transcurso del cual visitarán distintos países.

Reciba el nuevo matrimonio nuestra más sincera felicitación, deseándole una eterna luna de miel, felicitación igualmente a los familiares y a los contrayentes.

Walter los mo de mo

Walter Gehr, de su nombre, desde los años, como a...

LA MU B

La partitura de Murella" comienza con la ejecución...

La lista melódica brevedad presc...

consistencia co...

y atiendo de los...

meja entre una...

una sutil balada...

Su tonalidad es...

de dos voces de...

Arquera de intér...

conservan sus le...

no habien vacio...

DANZANS Y Z...

La acción dest...

que tantos de...

ción en monum...

erica también h...

AYER

No quiere marcarse el calor. Sin embargo noticias "fideísimas" nos aseguran que para diciembre ya habrá desaparecido y que entonces no tendremos más remedio que encender la calefacción. Ahora en serio, está haciendo una temperatura impropia de este mes de septiembre. En todo el mes de agosto no volvió ni una gota y en lo que va de este mes, ocurre igual. Así es que los vecinales de los "mariseros" han pedido prórroga, por quince días más.

Pero aparte el calor, lo más importante de la jornada y que han sido comentadas favorablemente, fueron las declaraciones del ministro de Obras Públicas referentes al plan de explotación de los recursos hidráulicos del Pirineo oriental, así como los proyectos de aprovechamiento de cursos del bajo Ebro, que abre las esperanzas en los campos de Castellón en lo que respecta a muchos pueblos de nuestra provincia, que tendrán a convertirse en felices tierras en arborescentes. La cosa está ya en marcha y el Gobierno de nuestro país lo ha estudiado con mucho cariño. La importancia de estas obras ya han sido comentadas en nuestros editoriales y no vamos ahora nosotros a insistir en ellas, sino a agradecerle al factor igualmente se ha percatado de la extraordinaria importancia de ese aprovechamiento de las aguas del bajo Ebro que al evitar que se pierdan sus caudales en el mar, convertirán parte de nuestra provincia en rica huerta.

CENTROS OFICIALES

Gobierno Civil

Visitas

El Jefe provincial y Gobernador Civil, camarada Jesús Antonio Serrano Mentaño, recibió ayer las siguientes visitas:

D. Antonio Fabregat Cardona, abogado; D. José Cid López, Secretario de la Excma. Diputación provincial; D. Ángel Canellas López, Director del Instituto de Estudios "Castillo de Ponsicosa"; Srta. Alicia y Teresita, de edad de 12 y 10 años, hijas de D. José Romero y D. José Romero Romero; D. José Aguilar Miralles y Sta. Juana Hurlado Gómez-Cornejo, del Colegio de Fratrineses de Castellón; D. Juan Serra, Delegado provincial de Sindicatos; D. José Ferrandis Salvador, Presidente de la UTECO; D. Emilio Ripollés de Giner, capellán del Sanatorio de Castellón; D. Juan Vicente Blesa, y D. Santiago Gutiérrez Esteve, consejeros de ESYDE; y D. Antonio Ferrandis Rudo, alcalde y D. Francisco García Celma y D. José Luis Puig Sales, de Ares del Maestrat.

Ayuntamiento

SESION DE LA PERMANENTE. —Para esta mañana a las nueve ha sido convocada la Comisión Municipal Permanente con arreglo al siguiente orden del día: Despacho de oficio. Relaciones de familia; Facturas y papeles por atenderse municipales; Despacho extraordinario y preguntas e interpretaciones.

FARMACIAS GUARDIA

Hoy estarán de guardia las Farmacias: LEFIDO. P. de la Paz 9 MARTIN, Aven'da Lidón. 12

CUPON Pro - Ciegos

En el sorteo celebrado en el día de ayer ha sido premiado el número 312.

Anuncios Económicos

- AVICOLA JORDAN, Pollos puros raza, incubación a comisión Amado 1, 8. Castellón.
SE NECESITA planta baja para poner Industrias Plásticas. Horas de visita de 1 a 2. Razón: C. Cervantes, 3.
VENDO IRESA 98 c. e. 8. marchas 6.500 pías. BSA 3/4 docu. mentada. COMPRO Lambretta y Guzzi 65. Razón: P. Victoria 23.
VENDO coche niño, capazo, aspiradora eléctrica, máquina puntos "Vitos". Informes: Esta. Admón.
SEGUROS. Ofrecemos buen sueldo y comisión para agencias. Reserva para profesionales. Bar 11 Ucia S. A. Escutor Viciano 5, CASTELLON.

CATOLICIDAD

Los Obispos del miedo

A lo largo de la Historia siempre hay algún miembro de Cristo que se halla en el trance de Getsemani. Lo peor del Huerto de los Olivos no es el estallido biológico interior de Cristo, que le hace sudar sangre, porque esta hemorragia es, en cierto sentido, una expresión, una trágica liberación. Lo peor es el encogimiento, la "carne de gallina", el miedo. Cristo mismo tuvo miedo. "Coepit pavere", escribe misteriosamente San Lucas.
Ahora, en un lugar de China, el poder de las tinieblas ha montado un "Getsemani 1953". Os estoy hablando de una triste noticia para todos los corazones cristianos. Se trata de esa consagración ilícita de cuatro obispos chinos, que han recibido la alta jerarquía episcopal de manos de Mons. Pi Shuehshih, arzobispo de Moukden (Shenyang), que se titula "Presidente de la Asociación Patriótica Nacional". Como ha podido producirse este triste acontecimiento, que coloca a consagrante y a consagrados bajo la gravísima pena de excomunión? Las noticias que llegan del otro lado del telón de acero son escasas y confusas. El hecho en sí, el parecer, es indiscutible. Los motivos de tan extraña actitud constituyen un misterio. Sería absurdo, anticristiano, denigrar a estos sacerdotes y religiosos católicos. Tal vez la clave de la tragedia es ésta: el miedo de Getsemani. Cristo mismo, Dios y hombre, superó la prueba porque Él, Impecable, no podía quebrarse como una caña de bambú. Pero los suyos, los que le vieran hacer milagros, "abandonáncolo, huyeron". Pedro fue una roca de cristal, que se quebró a la vez de una muchacha de servicio. Sin duda alguna, sobre estas tristes víctimas de las consagraciones chinas han pesado el enano, la confusión, las amenazas, quiza la tortura. ¿Quién de nosotros puede presumir de haber resistido? Pero lleguen ahora noticias de algo que revela el escalofriante confesionalismo del marxismo con un pretendido catolicismo patriótico. Por primera vez tenemos referencia, según la prensa comunista, del diálogo que con carácter litúrgico precedió a la "consagración" en la catedral de Tsinan:

"ASISTENTE: Venerable obispo. La Iglesia, Nuestra Madre, es ruego consagrar como obispos a los sacerdotes aquí presentes.
CONSAGRANTE: ¿Son elegidos por el pueblo?
ASISTENTE: SI.
CONSAGRANTE: Dad gracias.
CONSAGRANTE (Dirigiéndose a los sacerdotes): ¿Queréis imitar el buen ejemplo de Jesús y, bajo la dirección del partido comunista y del gobierno popular, conducir a los cristianos a participar activamente en la construcción socialista?
SACERDOTE: Lo queremos.
CONSAGRANTE: En conformidad con el principio de la unidad entre el amor a la patria y el amor a la religión, por la mayor gloria de Dios y la salvación de las almas, queréis hacer caminar a la Iglesia por la vía de la autonomía y de la independencia?
SACERDOTE: Lo queremos.
CONSAGRANTE: ¿Queréis vosotros, según vuestros talentos naturales y con toda vuestra actividad, conformaros con cuanto está prescrito por la Sagrada Escritura?
SACERDOTE: Queremos someternos enteramente a todo".
Con este diálogo se abrió la ceremonia de Tsinan. Al releerlo sentimos un estremecimiento en las fibras más entrañables del espíritu. ¿Tenemos miedo. El comunismo alcanza en China quiza la cima más alta de su dia-

Quintos

SANTA MARIA. — Hoy, miércoles, misas desde las 6.30 hasta las 11 de la mañana. Por la tarde, a las 8, santo rosario.
MAÑANA, misa conmemorativa a las 6.30 y 8. Por la tarde, a las 6.30, hora santa, rosario y reserva.
SAGRADA FAMILIA. — Hoy, miércoles, misas a las 6.30 y 9. Por la tarde, a las 8.30, santo rosario.
MAÑANA, a las 6, misa conmemorativa. Por la tarde, a las 8, hora santa con sermón.
SANTISIMA TRINIDAD. — Hoy, miércoles, misas desde las 6.30 hasta las 11 de la mañana. Por la tarde, a las 8, santo rosario.
MAÑANA, a las 6, misa conmemorativa. Por la tarde, a las 8, hora santa.

Regio AKADEMOS

Queda abierta la matrícula de alumnos del Bachillerato en este Centro, durante todo el presente mes de Septiembre, de 9 a 1 de la mañana, en la Secretaría del mismo, Cataleros 9. LA DIRECCION.

Hoy miércoles, a las 7 tarde reapertura de 'EL CAPRICHIO' En medio, 11

Regado a Dios en caridad por el alma de DON ANTONIO CATALA FONT (Industrial molinero) Que falleció el pasado día 6 A los 74 años de edad habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad R.I.P.
Sus apenados hijos, D. Antonio y Doña Francisca hijos políticos, Doña Rosita Quintana Ramos y D. Antonio de. ot. Gargallo; nietos, hermanos políticos, primos, sobrinos y demás familia, al recordar a sus amistades tan irreparable pérdida, suplican le tengan presente sus oraciones y asistan al Santo Rosario, que por el eterno descanso de su alma se rezará, hoy miércoles, día 10, y dos días siguientes, a las NUEVE de la noche en la Capilla de la Purísima Sangre, por lo que les agradecerán muy agradecidos. Las Misas ya serán anunciadas oportunamente. Castellón, 10 de septiembre de 1953. (No se invita particularmente)

EL TIEMPO EN CASTELLON

(DATOS FACILITADOS POR EL OBSERVATORIO METEOROLOGICO)

BOLETIN CORRESPONDIENTE A LAS SIETE DE LA TARDE DE AYER
Temperatura mínima: 20 grados a las 5 horas 19 minutos.
Temperatura máxima: 26,5 grados a las 8 horas 30 minutos.
Humedad relativa a 7 y 13 horas: 85 y 58 grados respectivamente.
Insolación eficaz: 10 horas.
Recorrido del viento en windcatcher horas: 65 kilómetros.
Dirección dominante del viento: Sur.
Precipitación en 24 horas, hasta las 19 horas: Nula.
Fresión atmosférica a las 19 horas: 16,6%. Tendencia: bajando.

NOTICARIO

Muerto de caberzas de ganado salvajes anoche y ayer en el Matadero Municipal.
Yanar y cabro mayor 10
Yanar y cabro menor 15
Yanar y cabro lechal 74
Temperas 20
Cerdea 65
Total 308
Equino 12
Por el Gobierno Civil ha sido aprobado el expediente incoado por el Ayuntamiento de Cuescas de Vivero para la concesión de licencia de explotación a favor de don Felipe Gómez, viudo del que fué Secretario de dicho Ayuntamiento D. Joaquín Latorre Álvarez, en virtud del precepto contenido en los artículos 10 y 11 del Real Decreto de 19 de Mayo de 1952, por el que se aprobó el Reglamento de explotación de explotaciones ganaderas que se refieren a la explotación de cerdos, cerdos y cerdos de cría, con un número de cerdos de 200 cerdos y un número de cerdos de cría de 200 cerdos y un número de cerdos de cría de 200 cerdos.

ALCALA DE CHIVERT

VARIOS ACCIDENTES AUTOMOVILISTICOS
Cuando el vino de Mauro Roberto Cebalero Bonet de 27 años, conduciendo un camión matrícula M-11757, en el que llevaba por el interior siete alpacas marca "Seat", nuevas al precio de Km. 113 de la carretera Castellón-Vivero, debido a que había perdido un poco y la calzada estaba resaca, el remolque en que llevaba cuatro de los animales, comenzó a mover a una fina próxima. No hubo desperdicio personal. Cuatro de los animales resultaron con heridas múltiples, variándose los desperdicios en unas 5000 pesetas.

CARTEIRA PARA HOY

EMPRESA ESYDE S. L.
SABOYA. — "El Seductor".
REX. — "La Gran Jugada".
RIALTO. — "Los ladrones somos gente honrada" y "El hombre de Larmita".
TERRAZA RIBALTA. — "El hijo de plata" y "Los amantes del desierto".
TERRAZA PLANAMAR. — "Los ladrones somos gente honrada" y "El hombre de Larmita".
PLAZA DE TOROS. — "El Amor de D. Juan" y "La sospecha".

SUCESOS

CASTELLON

ASISTIDOS EN EL HOSPITAL PROVINCIAL
Por los facultativos de guardia han sido asistidos Pedro Marín Valls, de 12 años, de fractura cerrada, antebrazo izquierdo y erosiones en cara, producidas por caída de una jugueta, reservorio y Miguel Hernández Valls, de 67 años, de Zurieta de Manzanera, de probable fractura de columna lumbar, producida al caerse de un árbol, grave.

JERICA

DOS MUERTOS Y UN HERIDO EN ACCIDENTE DE CIRCULACION

En el kilómetro 44, kilómetro 6 de la carretera general Sagunto-Burjassot, ocurrió un sensible accidente de circulación. Transaba por dicha carretera con dirección a Valencia, procedente de Burjassot un camión de 6.500 kilogramos de patatas el camión matrícula Madrid 9.054, propiedad de Benedicto Díez Lomba, vecino de Olesbake (León), conducido por Gregorio Fernández Álvarez de 55 años vecino de Pancebo (Burgos), el cual era acompañado de Mariano Díez Álvarez de 38 años natural de Añascos (León), en compañía de ayudante y Pablo Rubio Morán, de 25 años de la misma provincia, como propietario de la mercancía.

Según parece debido a la gran velocidad que existió desde el punto de partida, el camión de Díez Lomba no pudo detenerse a tiempo y emborilló a la izquierda de las carreteras existentes dando lugar a una gran explosión que produjo en ella y produciendo graves daños de consideración en el mismo.
Gregorio Fernández Álvarez resultó con una herida en la cabeza de unos centímetros de longitud en el lado izquierdo, contusión de pecho, fractura de costillas en el lado izquierdo y erosiones en el pecho. D. José Rubio Morán, propietario de la mercancía, resultó con una herida en la cabeza de unos centímetros de longitud en el lado izquierdo, contusión de pecho, fractura de costillas en el lado izquierdo y erosiones en el pecho. Pablo Rubio Morán, ayudante de la mercancía, resultó con una herida en la cabeza de unos centímetros de longitud en el lado izquierdo, contusión de pecho, fractura de costillas en el lado izquierdo y erosiones en el pecho.

ALCALA DE CHIVERT

VARIOS ACCIDENTES AUTOMOVILISTICOS
Cuando el vino de Mauro Roberto Cebalero Bonet de 27 años, conduciendo un camión matrícula M-11757, en el que llevaba por el interior siete alpacas marca "Seat", nuevas al precio de Km. 113 de la carretera Castellón-Vivero, debido a que había perdido un poco y la calzada estaba resaca, el remolque en que llevaba cuatro de los animales, comenzó a mover a una fina próxima. No hubo desperdicio personal. Cuatro de los animales resultaron con heridas múltiples, variándose los desperdicios en unas 5000 pesetas.

SE PRENDE FUEGO A UN VEHICULO

En la misma carretera Innocencio Pérez Pina, de 33 años, vecino de Sabadell, conduciendo un coche de su propiedad matrícula MU-9.959, acompañado de su esposa y dos hijos al llegar al kilómetro 113, por existir en este punto una bajada muy pronunciada, se reventó la rueda anterior izquierda, volcando y prendiéndose rápidamente fuego al vehículo. Todos los ocupantes fueron tiempo de salir, dedicándose a extinguir el fuego no consiguiendo más que salvar de ser quemados el resto del vehículo y su contenido. Resultó con lesiones en diversos partes del cuerpo la esposa María Muñoz Cebaleros.
Hubo otros accidentes pero sin importancia de estas importancias.

TEATRO CINE SINDICAL

HOY a las 7.30 y 10.30 la extraordinaria producción musical en Agfacolor y pantalla panorámica
Eú eres música
Por Catherine Valente y Paul Hubschmid Autorizado mayores

SINDICATO PROVINCIAL TRANSPORTES Y COMUNICACIONES

TELEFONOS DE TAXIS

Se pone en conocimiento del público que, motivado por la ampliación de la Red Telefónica, han sufrido variación la numeración de los teléfonos en las paradas de taxis, siendo en la actualidad los que a continuación se detallan, a donde pueden llamar los señores usuarios para que sean atendidos los servicios.
SERVICIOS DIURNOS
Parada Plaza M. Agustina. — Tono. 3540.
Plaza del Rey. — Tono. 3542.
Plaza Gal. Sanjurjo. — Tono. 3543.
Calle Gal. Aranda. — Tono. 3544.
Plaza de la Victoria. — Tono. 3541. (Prete a "Teléfono"). (Próxima instalación).
Estación RENFE. — Tono. 3500. (Próxima instalación).
SERVICIOS NOCTURNOS
Parada Plaza Mayor (Ayuntamiento). — Tono. 2788.
Estación RENFE. — Tono. 3500.

Normalice su estómago...

...tomando en las comidas, a continuación del postre, o una hora después, en plena digestión, una cucharada del Elixir Estomacal Sáiz de Carlos, y notará que sus digestiones se normalizan.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

NOTAS de SOCIEDAD

Enlace Nabet Andrés Vento de Gargallo y de Azara

En la Torre Gil de Esterich, sita en Roquetes (Teruel), institución social de la familia y de la familia de nuestra ciudad, los señores de Vento Uriarte, descendientes de los marqueses de Naban y del Conde de Azara, así como de la Condesa de Burela, hechas de los señores de Zaragoza, hija de los señores de Aragón, de la Casa de Cuara y Villahermosa, contraen matrimonio a las doce de la mañana del pasado lunes el conde de Vento Uriarte y particularmente nuestro D. Manuel de Vento Uriarte, en la capilla de la Señora María del Pilar Verónica de Gargallo y de Azara, cu-

Los teléfonos de Mediterráneo

Desde hoy miércoles han quedado ya instalados en nuestro nuevo domicilio en la Avenida de Cataluña y Vales los servicios telefónicos. Corresponden estos a los mismos números que tenemos anteriormente, que son:
Redacción 1802
Administración 1811

Serboyer

EL SEDUCTOR

Las películas que tienen por fundamento la interpretación personalista de un solo artista, necesitan, para no caer en la vulgaridad o resultar imponentes, actores de primerísima magnitud y además temas que les permitan, por sí mismos, llenar suficientemente un asunto y la dimensión habitual de una cinta. Y si esos actores abundan demasiado en los temas y guiones son fáciles de hallar.
"El seductor" es una película en la que nada hay fuera de Alberto Sordi. El magnífico actor italiano realiza un prodigio interpretativo, con rasgos geniales y momentos inspiradísimos, pero no es la parte para mantener la película, cuyo asunto también resulta bastante malo, aunque tenga matices originales. El hombre que se cree un Don Juan y busca aventuras en cuantas mujeres halla al paso, para acabar entredado en una maraña sin fin, ha sido llevada a la pantalla con bastante frecuencia. En "El seductor" se le da una versión enteramente fiel al tono del cine italiano, y el conquistador es un hombre prodigo en frases, en imaginación, en inventar complicaciones con desparpajo que parece fuera de lo real, y víctima de todo lo que cae, por muchas e incidentes desverguenza, desulterio. Pero como en la novela rosa, todo termina felizmente, y la esposa admite que su marido en el fondo es bueno y aunque bien vigilado. "El seductor" sigue mariposeando por la playa de los enamorados.
Como decimos, la interpretación de Alberto Sordi es buena, pero su labor no es suficiente para mantener el interés de toda una película aunque no sea, como esta, demasado larga. — BATEUCCO.

Cumplidos los ruegos...

Cumplidos los ruegos de los familiares de los señores de Vento Uriarte y de la familia de nuestra ciudad, los señores de Vento Uriarte, descendientes de los marqueses de Naban y del Conde de Azara, así como de la Condesa de Burela, hechas de los señores de Zaragoza, hija de los señores de Aragón, de la Casa de Cuara y Villahermosa, contraen matrimonio a las doce de la mañana del pasado lunes el conde de Vento Uriarte y particularmente nuestro D. Manuel de Vento Uriarte, en la capilla de la Señora María del Pilar Verónica de Gargallo y de Azara, cu-

MICRO...
Wa los...
TORN...
DANZA...
La acc...
Por que...
eres tam...
interesa...
la danza...
desterri...
más que...
la última...
ciudad q...
Jaco vi...
hoja vi...
que trad...
de e...
observa...
des care...
Por sus...
su lot...
y sus tra...
lo de da...
nigo ma...
les reser...
le ayu...

Stomago... continuación del postre, una cucharada... y notará que sus...

de edad... res... de Azara

PAGINA MUSICAL

Walter Goehr uno de los mejores directores de orquesta del momento actual

Walter Goehr ha hecho popular sus interpretaciones están caracterizadas por la exactitud y el respeto a lo escrito, sin que ello quepa en el menor grado de ser una forma mecánica, sino que por el contrario sus vibraciones son vivaces y contrastadas, dando a cada obra el carácter que ésta tiene de acuerdo con las intenciones del compositor, cualidad que han dado a Goehr la fama mundial de que hoy disfruta.

Una pequeña ciudad que vive de la música

Discos exportados a 62 países.-Los de Presley "rey del jazz-band" se encuentran entre los de mayor aceptación.-La música vínculo de unión entre los países

NORTORF (Slesvig-Holstein). (Servicio Especial de Crónicas DK-A. L. Arco, por Jan Mangelschott). —La pequeña ciudad de Nortorf en el centro de Slesvig Holstein cuenta con unos 5.000 habitantes. Aislada de la vida ruidosa del mundo lleva una existencia tranquila y contemplativa, en un paisaje rico en lagos, en el Norte de la República Federal. No todos sus habitantes tienen trabajo durante todo el año. Muchos, especialmente las mujeres, trabajan, transitoriamente, en la agricultura. Pero después de la recolección cambia el aspecto. En la ciudad se produce considerablemente el trabajo del invierno, comienza el trabajo de la fábrica de la temporada de Navidad. La fábrica emplea a gran número de mano de obra, de manera que de cada cinco habitantes de Nortorf uno o más de ellos más de 1.000 está ocupado en esta industria. El año 1925 marcó en la existencia de Mendelssohn uno de los períodos de producción musical más fecundos. Instalado poco antes con su familia en una amplia mansión cerca de la ciudad, con espacio más que suficiente para poder trabajar y componer, y sin que nadie le interrumpiera, comenzó el período de unos meses una gran cantidad de obras que han quedado para la posteridad, entre las que destacan un nuevo estudio de piano en el primer libro, para piano (opus 28) y la obra más conocida, el concierto para violín, opus 61. En esta época, el músico escribió también la ópera "Die Meistersinger von Nürnberg".

Anecdotario musical

La fecundidad de Mendelssohn

El año 1825 marcó en la existencia de Mendelssohn uno de los períodos de producción musical más fecundos. Instalado poco antes con su familia en una amplia mansión cerca de la ciudad, con espacio más que suficiente para poder trabajar y componer, y sin que nadie le interrumpiera, comenzó el período de unos meses una gran cantidad de obras que han quedado para la posteridad, entre las que destacan un nuevo estudio de piano en el primer libro, para piano (opus 28) y la obra más conocida, el concierto para violín, opus 61. En esta época, el músico escribió también la ópera "Die Meistersinger von Nürnberg".

POKER DE ASES - v -



Los cuatro ases de la guitarra a que se refiere nuestro querido colaborador, D. Rafael Balaguer, en la presente apostilla.

1.-Andrés Segovia
2.-Miguel Llobet
3.-Daniel Fortea
4.-Emilio Pujol

LA MUSICA ENMUDECIO EN EL TRAGICO AÑO MIL

Una extraña e incógnita profecía anunció el fin de la humanidad para el año 1.000 de la era cristiana. Este anunciado trágico destino creó en el género humano un complejo de espanto. Algunos mueren de miedo, otros piensan fin a su vida y quienes quedan, sufren tanto que enferman y enloquecen.

Los ríos quedan secos y los campos estériles, como si quisieran contribuir a crear un clima psicológico propicio para que los cretinos gentes se reafirmaran en la fatal profecía. Fue un año triste compuesto por 365 días de difuntos. Cada uno de ellos más agobiador a medida que el tiempo se acercaba a la fecha en que el mundo desaparecería. Los sinabores que sufrían aquellos habitantes se ven con frecuencia obligados a trabajar horas suplementarias. La TELDEG accedió de su socio americano todas las grabaciones de Presley y ha vendido de cada uno, hasta ahora, unos 100.000 en la República Federal. Aparte se venden también numerosos discos con Toscanini, Stokowski, célebres cantantes como el inmortar Caruso y solistas como el violinista Yasha Heifetz o el pianista Rubinstein. El repertorio de la TELDEG comprende también 60 grabaciones completas de óperas cuya producción costó más de diez millones de DM y que fueron grabadas en las más importantes salas de ópera del mundo: Viena, Milán, Roma, París, Londres, Bayreuth y Nueva York.

En Nortorf no sólo se fabrican los discos RCA, sino que la TELDEG hace grabar también discos por encargo de otros países, de manera que de esta pequeña ciudad alemana se distribuyen cada día voces y música a través de varios continentes: una obra pacífica que constituye un vínculo entre los hombres de todo el mundo.

Hay que explicar los argumentos de las zarzuelas

En algunas de las emisiones radiofónicas en que se difundían paráfrasis de zarzuelas, se ha hecho práctica el que los locutores explicaran lo que en estas obras sucede. Esta bien que, con la música, se da al público lo que siempre se ha llamado el argumento; esto supone el haber informado de los incidentes de la acción, de los personajes que en ella intervienen, de una estructura representativa de una obra, resulta fácil comprender lo que ocurre allí, el argumento no ayuda de explicar en muchos casos, pero que la trama de la obra tiene un tipo de estructura que en muchos casos es la trama por la que el autor quiere decir una nueva forma de hacer historias.

Más recientemente se volvió a las zarzuelas de los últimos años de la "Galería de argumentos" con la intención de explicar de un modo más detallado los argumentos de las zarzuelas de los últimos años. En esta "Galería de argumentos" entró a formar parte de las emisiones de zarzuelas con sus correspondientes argumentos, que unas veces aparecen en otros y otras veces refieren múltiples veces fuera su extensión. Porque las dimensiones de estos folletos eran siempre las mismas y no podían adaptarse a ella, los folletos eran siempre de una extensión de tres actos que los seis capítulos de una zarzuela de acto único. Cuestión hasta el predio de hacerlo todo hubiera mucho o poco que contar, en dieciséis páginas y siempre con el mismo precio de 10 céntimos. Por eso, desde el momento en que se dio a conocer el programa de la zarzuela de "La Traviata" o de "Borja", con los cantantes en parte o en su totalidad, y hasta con el retrato de uno de los autores en la cubierta del folleto.

LA MUSICA EN NUESTROS BAILES TIPICOS

TORNELLOS DE MORELIA
La música que se interpreta en los tornellos de Morelia es de la comparsa de la zona.

La música típica dentro de su género es una danza selectiva y graciosa. Parece que en esta zona el movimiento de los bailarines es más libre y ascético que en otros puntos de la zona.

DANSANS DE PENISCOLA
De la misma manera que este pintoresco y estratégico pueblo se escapa de nuestra tierra provincial, la música de sus danzas huye también de toda influencia extranjera y hace gala de cierta peculiaridad y belleza, sin escapar de la clásica interpretación por la dulzura y el tamboril.

DANSANS Y GITANILLES DE AZARA
La música gitana de Azara es más sincera y espontánea que la de otros puntos de la zona.

Un joven cantante de portentosas facultades

Juan Miguel Ordoqui es un muchacho de 12 años que bajo la dirección del sacerdote pianista de Lasaica, D. Alejandro Florza, ha estado durante cinco años estudiando la partitura de "El retablo" de la que es autor Manuel de Falla.

La Traviata

fiesta en casa de una joven y hermosa mujer llamada Violetta, a quien las circunstancias han obligado a llevar una vida de placeres. Entre los que rodean a esta para rendir tributo a su belleza, se encuentra Alfred Germont, quien se enamora perdidamente de Violetta. Esta a su vez se abandona a su instinto y se da cuenta ante este nuevo amor, de la fragilidad de su vida y de la vacuidad de los placeres a que se había entregado.

En el segundo acto, tres meses más tarde, Alfred ha enterado de que Violetta ha vendido secreta y sin su consentimiento para poder sostener su casta de campo en donde a la sazón se hallaban viviendo, intenta redimirse de lo que él considera un deshonor y se traslada a París para ganar dinero.

Mientras tanto Violetta ante la insistencia del padre de Alfred instigándola a que renuncie a sus amores con su hijo, ya que tales relaciones le rebajan a él y a toda la familia, se sacrifica y accede a regresar sola a París.

Alfredo, no queriendo obedecer los consejos de su padre, decide seguir a Violetta, a la que encuentra en una fiesta en compañía del Barón Douphol, ante lo cual e ignorando los generosos motivos de ella que le indujeron a este sacrificio, le arroja a sus pies la miniatura que su imagen que un día le regalara.

Acto tercero. Violetta con el corazón desgarrado regresa a su casa para morir. Alfredo se entera demasiado tarde de la verdad y del sacrificio que ha hecho su amada para asegurar su propia felicidad y le ofrece su mano y su nombre en reparación del mucho daño que le ha causado prometiéndole una vida de felicidad. Ella le devuelve entonces la miniatura que le arrojó a sus pies y muere en sus brazos.

Presentase magnífica oportunidad para los músicos

Próximos a ultimarse los trámites administrativos y laborales para la preceptiva aprobación por los organismos competentes de las bases del concurso-oposición para la formación de la Orquesta estable del Gran Teatro del Liceo de Barcelona, que a la vez han de servir de reglamento para su funcionamiento, podemos adelantar, con objeto de dar cumplimiento a las existentes peticiones de informes que nos llegan, que las citadas bases se harán públicas impartiéndose y repartiéndose con gran profusión a principios del mes de septiembre actual.

El plazo para admisión de solicitudes de inscripción a tal concurso-oposición, parece ser que cerrará hasta el 10 de octubre próximo a fin de facilitar la concurrencia del gran número de señores profesores de toda España que se interesan contentamente para asistir a las pruebas de selección que tendrán lugar en Barcelona pocos días después de cerrarse la admisión de instancias, habiéndose interesado hasta la fecha más de ciento cincuenta profesores de fuera de Barcelona, para el concurso-oposición.

COMUNICACIONES

La música gitana de Azara es más sincera y espontánea que la de otros puntos de la zona.

Mediterráneo EN LA PROVINCIA

PENISCOLA Clausura de los Cursos de Verano del Instituto de Estudios «Castillo de Peñíscola»

Bajo la presidencia del Jefe Provincial del Movimiento y Gobernador Civil de la Provincia, y Presidente del Patronato del Instituto de Estudios «Castillo de Peñíscola»...

También hizo resaltar que Benasal es el pueblo que más animales de esta clase posee hoy en España y está considerado como el primero en dicha explotación...

Terminado el acto con grandes aplausos, se trasladaron al Balneario Fuente En Seguros los señores Muñoz y Rutenberg...

El Sr. Castro Villacañas, galardonado este mismo año con el Premio «Ciudad de Barcelona»...

Destacándose también como autora, el Sr. Castro Villacañas, leyó ante el selecto auditorio congegado en el salón gótico «del Trono»...

Los asistentes, corroboraron con sus prolongados aplausos el final de esta disertación.

El Sr. Castro Villacañas, fue muy felicitado por la presidencia, y por el público que lo escuchó, por la exquisita selección poética, de su propia producción.

En el salón de Actos del Castillo, todos los asistentes, fueron obsequiados con un vino de honor.

BENASAL JORNADA PATIBOLA

Precedente de la zona catalana, se han desplazado a esta localidad para celebrar una conferencia sobre «PATIBOLA»...

Después de dar una amplia explicación sobre la explotación de dichas palmitas, hizo resaltar la conveniencia de que en España se de gran interés su explotación...

Hoy miércoles, a las 7 tarde reapertura de «EL CAPRICHIO» En medio, 11



Miguelín toma la alternativa, en la tercera de feria de Murcia Zabalza fué ovacionado en Puertollano

MURCIA, 9. — Tercera de Feria. Lleno. Seis toros de Galacha de Salamanca, buenos...

MIGUEL MATEO «MIGUELÍN» que toma la alternativa, fué aclamado en verónicas y en los pases de banderillas...

LUIS MIGUEL DOMINGUIN coloca tres pares a su primero. Faena en el centro del ruedo, obligándole a pasar con valentía...

MANOLO VAZQUEZ, en su primero, bien con la capa y con la franeta faena discreta para estocada baja (Pitos). En su segundo...

CHAMACO, muy bien, con la capa en los dos toros. Faena por naturales ligados con el de pecho...

ANDUJAR, 9. — Corrida de Feria. Buena entrada. Seis toros de Francisco Salas que dieron poco juego.

JOSECHU PEREZ DE MENDOZA, en el de rejones, se lució como abalajista. El toro dobla al puntillero (Gran ovación y vuelta al ruedo).

SOLANITO es aplaudido con capa. Buena faena con derecha redonda, manoleñas y estatuas. Media y descabello (Ovación y vuelta al ruedo).

FERNANDO EN PUERTOLLANO. PUERTOLLANO, 9. — Novillos de Ramón Vázquez, broncos y peligrosos.

LUIS ALBID es aplaudido en el capote en su primero, al que hace faena inteligente con fuertes pases que se ovacionan. Una estocada (Aplausos). El toro es jitado en el arrastre...

LISTA DE SUCESOS

El automóvil de Curro Girón atropella a dos muchachas en Molina de Segura Una de ellas falleció poco después de ingresar en el hospital

Cien mil pesetas en moneda extranjera restituidas a su dueño bajo secreto de confesión

MOLINA DE SEGURA (Murcia), 9. — El coche del matador de toros, Curro Girón, al cruzar por Molina de Segura...

CAE DE UN COCHE EN MARCHA AL ABRIRSE LA PORTA ZULEA

RESTITUCION DE CIENTO MIL PESETAS BASTO SECRETO DE CONFESION

UNA MUJER APUNALADA POR SU MARIDO

UNA MENDIGA QUE FALLECE RICA

CHOCAN DOS MOTOCICLISTAS

UN AUTOMOVIL ATROPELLA A TRES LABRADORES Y CAUSA LA MUERTE DE DOS

VILLAFRANCA DEL PANADES, 9. — Un muerto y dos heridos graves han resultado a consecuencia de estrellarse contra un árbol en la carretera de Valencia...

IMPRESIONES Y COTIZACIONES DE BOLSA

MADRID, 9. — La Bolsa se mantiene firme en todos los sectores, con escasas variaciones en las cotizaciones...

FONDOS PUBLICOS

BOTIZACIONES

ACCIONES

OBLIGACIONES

CAMBIOS DE MONEDA EXTRANJERA

POCAS VARIACIONES EN BARCELONA

BAJA ACTIVIDAD

BILBAO, 9. — Ha comenzado la semana en Bolsa con una sesión de baja actividad y sin dejar traslucir tendencias nuevas...

FRANCOS FRANCÉS, 10, suiza 97031; Dólares, 42, Libras esterlinas, 11760...

BARCELONA, 9. — No ha variado la tónica bursátil a pesar de haber en el curso de acciones más animación que en días anteriores...

BILBAO, 9. — Ha comenzado la semana en Bolsa con una sesión de baja actividad y sin dejar traslucir tendencias nuevas...

FRANCOS FRANCÉS, 10, suiza 97031; Dólares, 42, Libras esterlinas, 11760...

BARCELONA, 9. — No ha variado la tónica bursátil a pesar de haber en el curso de acciones más animación que en días anteriores...

BILBAO, 9. — Ha comenzado la semana en Bolsa con una sesión de baja actividad y sin dejar traslucir tendencias nuevas...

PLAZA DE TOROS CATCH MASANA JUEVES 11 NOCHE GRANDI SA GALA DE LU'HA 6 COMBATES 6! 12 IM. CIONALES TOROS! CUATRO COMBATES ELIMINATORIOS Y DOS APASANTADOS 5000 PESETAS DE PREMIO Y EL TROFEO ARMERIA LEVANTINA AL CAMPEON DE CADA GRUPO

Vertical text on the right edge of the page, including 'Pero', 'Los', 'mu', 'm', 'Dentro', 'reanudar', 'las con', 'de futbol', 'años y co', 'sultado l', 'rios nuev', 'ben su su', 'evitable', 'tros equi', 'Las apa', 'represent', 'to muy a', 'costumbre', 'temporada', 'lante. En', 'concursos', 'a utilizar', 'ya conoce', 'puesto a', 'de los de', 'culo con', 'sistaba en', 'es suprim', 'el perfecc', 'las españ', 'una vez a', 'do al mar', 'los establ', 'nen conta', 'nisto pre', 'cuso pres', 'adestram', 'tantes en', 'de se ex', 'Además', 'años, en', 'elegir ent', 'que se h', 'ha permit', 'los apost', 'mado de', 'inclinació', 'equiles e', 'plo muy', 'de ofrecie', 'eso que', 'de un pr', 'El méto', 'utilizar, e', 're much', 'es inclinat', 'de reitor', 'ser a eq', 'filmo ce', 'drado al', 'critica las', 'que antes', 'terse abo', 'pie el pro', 'Además', 'niere sol', 'vanes op', 'bilante e', 'no olvid', 'narrarba', 'pregaba p', 'para que', 'zco, el e', 'numera', 'imposible', 'solo se p', 'obido to', 'en envia', 'Premio y', 'de acu', 'de datos', 'reír e n', 'relo a n', 'llará sp

